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25-26 жовтня в м.Гомель проходив І-й Форум регіо-
нів України та Білорусі, основною метою була презен-
тація економічного потенціалу України та Республіки
Білорусь. На цьому масштабному заході, проведення
якого посіло площу близько 9000м2, свої професійні на-
працювання презентували понад 150 підприємств, 57
з яких — від 15 українських регіонів і 96 — від промисло-
вості Білорусі. 

Київщину на форумі представляли Державне агент-
ство України з управління зоною відчуження та Чор-
нобильська АЕС, Агентство Регіонального Розвитку
та кілька інших організацій.

Технологічний виставковий стенд ДАЗВ та

ЧАЕС ілюстрував досягнення України в сфері подо-
лання наслідків аварії на ЧАЕС та перетворення
об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему.

Наше підприємство на цьому заході допомагало де-
монструвати, що Україна багато років виробляє не
тільки продукцію, але й безпеку, і зміна ситуації на май-
данчику ЧАЕС та в зоні відчуження — краще тому
підтвердження.

У рамках заходу відбулися тематичні конференції
галузевих відомств (промисловість, сільське госпо-
дарство, транспорт, туризм та інші), консультатив-
на рада ділового співробітництва, виставка-ярмарок
продукції обох країн. 

ЧАЕС на І-му Форумі регіонів 
України та Білорусі



Наприкінці жовтня 2013 року на промисловому
майданчику Чорнобильської АЕС було виконано
унікальні роботи — демонтаж вентиляційної

труби ІІ-ї черги станції (ВТ-2). 

Трохи з історії питання
Необхідність демонтажу вентиляційної труби другої черги
була обгрунтована в концептуальному проекті НБК, оскільки
перешкоджала влаштуванню східного торця НБК. Було вико-
нано розробку проектної документації для спорудження нової
вентиляційної труби (НВТ) 2-ої черги ЧАЕС (для потреб спо-
живачів блоку №3, сховища рідких і твердих відходів, об'єкта
«Укриття»), з одночасною частковою реконструкцією існуючих
систем вентиляції і системи радіаційного контролю. Роботи з
будівництва нової вентиляційної труби 2-ої черги ЧАЕС вико-
нав консорціум «Укриття» у складі ЗАТ «Атомстройекспорт»
(Росія) та ЗАТ «Укренергомонтаж» (Україна). НВТ являє собою
металеву вежу висотою понад 50 метрів (125 метрів від рівня
землі) з розташованим в ній газовідвідним стовбуром діамет-
ром 6 метрів. Вона змонтована на існуючих залізобетонних
конструкціях головного корпусу II черги Чорнобильської АЕС
і обладнана системою радіаційного контролю і системою світ-
лоогородження. 

Після отримання відповідного дозволу ДІЯРУ на початку
серпня 2013 року позпочалося введення в експлуатацію НВТ.
При виконанні робіт щодо введення в експлуатацію НВТ стан-
ція забезпечила постійний контроль об'ємної активності по-
вітря навколо об'єкта «Укриття» під час змін режимів систем
вентиляції та закриття отвору вентиляційної труби ВТ-2, а
після завершення етапу дослідної експлуатації НВТ  — дотри-
мання критерію витрати повітря через байпас об'єкта «Ук-
риття». 

25 жовтня 2013 року ДІЯР України видало ДСП ЧАЕС окре-
мий дозвіл на здійснення експлуатації нової вентиляційної
труби II черги ЧАЕС (НВТ), через тиждень після отримання
цього дозволу було розпочато демонтаж ВТ-2. 

Унікальні роботи в унікальних умовах
Унікальність робіт обумовили численні фактори. По-перше,

це місце знаходження ВТ-2. Розташована безпосередньо у
зоні аварійних викидів труба зазнала значних пошкоджень та
радіаційного забруднення. По-друге, ВТ-2 мала певні конст-
рукційні особливості, обумовлені технологією її спорудження.
Зокрема, її монтаж здійснювався поетапно, за допомогою де-
кількох кранів, встановлених безпосередньо на різних відміт-

ках споруджуваного блоку. Кожен елемент подавався окремо
на певну позначку, звідки іншим краном, встановленим вище,
передавався на верхні позначки. Спочатку, до певної висоти,
зводилися ажурні елементи опорних конструкцій. Після цього
подавався фрагмент труби, який монтувався в робочому по-
ложенні і приварювався до спеціальних кріплень. Після фік-
сації одного елемента і створення майданчика обслугову-
вання у аналогічний спосіб зводився наступний елемент опор-
них конструкцій. Після їх монтажу подавався наступний еле-
мент газовідвідної труби, діаметр якої становить 9 метрів. 

Так, поетапно монтуючи елемент за елементом, було зі-
брано 75-метровий стовбур труби другої черги ЧАЕС. Верх го-
тової ВТ-2 знаходився на висоті 150 метрів над рівнем землі.

По-третє, вага всіх змонтованих конструкцій труби стано-
вила більше 320 тонн, третина з яких — вага опорних кон-
струкцій. Після виконання стабілізаційних заходів щодо ВТ-2,
які були реалізовані у 1996 -1998 роках, вага труби ще збіль-
шилася. 

Роботи з демонтажу ВТ-2 — мабуть, найбільш небезпечні і
відповідальні роботи, які виконувалися у безпоседній близько-
сті до об'єкта «Укриття» після 1986 року. Керівник проекту
«Нова вентиляційна труба» ГУП ПЗУ Віталій Шуригін зазна-
чив, що роботи проводилися в умовах іонізуючого випроміню-
вання і радіоактивного забруднення, а також в обмежених
умовах на території з великою кількістю естакад, будівель різ-
ного призначення та транспортних комунікацій. Задля скоро-
чення часу демонтажу він виконувався укрупненими блоками
за допомогою крана вантажопідйомністю 1600 тонн.

Доступ персоналу до конструкцій ВТ-2, яка знаходиться на
висоті 75 метрів над рівнем землі, досить проблематичний.
Крім того, на промисловому майданчику ЧАЕС, в безпосеред-
ній близькості від майданчика демонтажу ВТ-2, постійно пе-
ребувала велика кількість працівників, зайнятих на роботах зі
спорудження нового безпечного конфайнмента. 

Керівник проекту з демонтажу ВТ-2 корпорації «Укртранс-
буд» Олександр Плотніков наголосив, що серйозні труднощі
у даному проекті викликав саме набір персоналу відповідної
кваліфікації. Насамперед, тому що демонтаж ВТ-2 передба-
чав виконання операцій на висоті, де швидкість вітру нерідко
перевищує 10 метрів за секунду. Отже, було необхідно знайти
серйозних професіоналів... Крім того, всі роботи виконувалися
в умовах високих радіаційних полів, що пов'язано з проход-
женням поглибленого медичного обстеження усіх потенційних
працівників на базі Наукового центру радіаційної медицини.
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Демонтаж вентиляційної труби
ІІ-ї черги ЧАЕС: як це було
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Час унікальних технічних рішень

В результаті проведеного тендеру підрядником проекту де-
монтажу ВТ-2 був обраний «Укртрансбуд», з яким 27 квітня
2012 року був укладений спеціальний контракт SIP09-1-003
«Проектування демонтажу, авторський нагляд за демонтаж-
ними роботами і демонтаж вентиляційної труби II черги
ЧАЕС». Роботи з видалення ВТ-2 фінансувалися Європей-
ським банком реконструкції та розвитку.

Демонтаж ВТ-2, за аналогією з технологією будівництва
об’єкта, виконувався шляхом послідовного зняття окремих
сегментів за допомогою крана великої потужності DEMAG.
Варто зазначити, що це один з найпотужніших сучасних са-
мохідних кранів на гусеничному шасі — DEMAG СС-8800-1.
Його вантажопідйомність становить 1600 тонн. Довжина ос-
новної стріли крана - 156 метрів, довжина додаткової стріли
108 м. Контроль за управлінням крана (спостереження за ван-
тажем, гаком і т.д.) здійснюється за допомогою системи теле-
камер.

31 жовтня 2013 року було виконано демонтаж першого
блоку вентиляційної труби 2 черги (ВТ-2) ЧАЕС. Вага демон-
тованого блоку становила 33 тонни. Демонтовану конструкцію
розміщено на спеціально підготовленому майданчику для
його подальшої фрагментації. Для зберігіння фрагментованих
блоків у машинному залі блоку № 3 було облаштовано спеці-
альне тимчасове сховище.

В процесі виконання робіт проводився безперервний мо-
ніторинг параметрів радіаційної обстановки. Контрольовані
параметри радіаційної обстановки не перевищили проектних
контрольних рівнів. Також проводилося додаткове радіаційне
обстеження демонтованого блоку і підготовка його до фраг-
ментації.

5 листопада було виконано демонтаж другого блоку вен-
тиляційної труби 2 черги (ВТ-2) ЧАЕС. Він являв собою опорну
конструкцію труби вагою 56 тон. Його, як і перший блок, де-
монтований 31 жовтня, розміщено на спеціально підготовле-
ному майданчику для подальшої фрагментації. Контрольо-
вані параметри радіаційної обстановки не перевищували про-
ектних контрольних рівнів.

7 листопада демонтовано третій блок ВТ-2. Стовбур і опор-
на конструкція труби вагою 45 тонн розміщені на майданчику
для подальшої фрагментації. До цього часу вже було завер-
шено фрагментацію першого демонтованого блоку та роз-
почато транспортування фрагментів в машинний зал третього
блоку ЧАЕС на тимчасове зберігання. Фрагментація другого
блоку, демонтованого за два дні до того, на цей час ще три-
вала і мала бути завершена до початку демонтажу четвертого
фрагмента. Отже, графік виконання робіт був надщільним. 

9 листопада виконано демонтаж четвертого блоку ВТ-2, що
складався зі стовбура та опорної конструкції загальною вагою
45 тонн, а вже 12 листопада на майданчик фрагментації на-
дішов  п'ятий блок вагою 48 тонн.

Демонтаж шостого блоку ВТ-2 розпочався зранку 15 листо-

пада. У першій половині робочого дня було успішно від’єд-
нано частину газовідводного стовбура і огороджувальної
конструкції ВТ-2. Блок був застроплений і підготовлений
до підйому. Але задіяний у роботах персонал ЧАЕС та під-
рядної організації спіткала неочікувана проблема. Ось як
згадував про цю ситуацію колишній генеральний директор
ДСП ЧАЕС Ігор Грамоткін: «Кран великої потужності не
зміг підняти шостий блок — його вага виявилася значно
більшою, ніж передбачали розрахунки, виконані про-
ектними організаціями. Уявіть собі: п’ятниця, кінець ро-
бочого дня. Труба відрізана і, що називається, висить у
повітрі над четвертим енергоблоком. Навряд чи комусь
треба пояснювати драматизм ситуації... Треба віддати на-
лежне професіоналізму персоналу станції, наших підряд-
ників і проектантів, яким вдалося у найкоротший термін
розробити і ухвалити технічне рішення, яке мало вирі-
шити ситуацію. 

Насамперед, ми були змушені виконати зворотний процес
розкріплення труби та її зварювання. Нагадаю, усі ці роботи
виконувалися у важких радіаційних умовах.  Незважаючи на
кінець зміни, на робочі місця повернулися монтажники «Укр-
трансбуду». Проектанти разом з будівельною службою роз-
робили рішення, виконали необхідні розрахунки щодо
вилучення окремих частин стовбура труби. Роботи тривали й
вночі... Персонал цеху експлуатації головного корпусу і зов-
нішніх споруд, а також цеху радіаційної безпеки зробили усе
можливе і неможливе, усе, що від них залежало, щоб вирі-
шити цю складну ситуацію і не допустити її перетворення з
кризової на аварійну». 

Шостий фрагмент було поділено на два блоки. Згідно роз-
рахунків, вантажна техніка з таким навантаженням мала впо-
ратися.  

Звісно, виконавців проекту демонтажу ВТ-2 до швидких дій
спонукали не тільки технічні, але й погодні умови. Усім було
зрозуміло, що роботи треба завершити до початку зими, ко-
ристуючись нетипово сприятливою і лагідною погодою, яка
стояла у листопаді 2013-го. Вже 25 листопада роботи з де-
монтажу вентиляційної труби 2 черги (ВТ-2) були завершені.
7 блоків загальною вагою 330 тонн демонтовані відповідно до
Проекту виконання робіт. 

На спеціально виділених майданчиках тривала фрагмен-
тація демонтованих блоків. Демонтовані фрагменти спецавто-
транспортом переміщувалися до машинного залу блоку №3
на тимчасове зберігання. Станом на 25 листопада 2013 року,
в машинному залі було розміщено 440 фрагментів труби. 

Процес фрагментації блоків ВТ-2 тривав до початку лютого
2014 року. В результаті робіт було отримано 1599 фрагментів,
які перевезено до сховища.

Перед розміщенням усі фрагменти було піддано пилозак-
ріпленню спеціальним складом. Вони пройшли приймальний
контроль на відповідність критеріям для тимчасового розмі-
щення у виділених зонах.

Новости ЧАЭС
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Масспектрометрія: 
новий досвід з Литви

26 жовтня на Чорнобильській АЕС
завершилось тижневе навчання з су-
часних методів вимірювання актив-
ності радіонуклідів. Своїм досвідом зі
спеціалістами станції ділилися екс-
перти з компанії LOKMIS (Литва).

Передумовою проведення нав-
чального курсу стало постійне вдос-
коналення підходів та методів радіо-
хімічного аналізу, а також операцій
під час виконання пробопідготовки та
вимірювання на складному облад-
нанні. Сучасні методи радіохімічного
аналізу та вимірювань активності ра-
діонуклідів потребують постійного
практичного та теоретичного підтри-
мання кваліфікації персоналу.

Основне завдання курсу полягало
у кваліфікованому навчанні персо-
налу лабораторії ЧАЕС методам ви-
мірювання активності альфа-, бета-
та гамма-радіонуклідів. Особлива

увага була зосереджена на мас-
спектрометрі Agilent 7500 ICP MS,
який використовується вимірюваль-
ною водно-радіохімічною лаборато-
рією ЧАЕС.

Мас-спектрометрія — метод до-
слідження, що передбачає іонізацію
молекул речовини, розділення утво-
рюваних при цьому іонів та їх реєс-
трацію. Такий метод дозволяє про-
водити кількісний та якісний аналіз
досліджуваної речовини.

За словами інженера-радіохіміка
вимірювальної водно-радіохімічної
лабораторії ЧАЕС Валерія Пирога,
такі навчання є важливими як для
пер-соналу лабораторії, так і для
ЧАЕС в цілому. «Використання мас-
спектрометричних методів аналізу за
допомогою наявного у нашій лабо-
раторії обладнання дозволяє визна-
чати радіонуклідний склад відходів

ЧАЕС, що потребують переробки та
захоронення в об'ємах, визначених
законодавством України. 

Продовження та розширення по-
дібних навчань дозволить нам погли-
бити знання з практичного викорис-
тання радіохімії, а також розробляти
нові методи та методики виділення
та вимірювання радіонуклідів і більш
раціонально використовувати увесь
комплекс мас-спектрометричного
аналізу», — підкреслив В.Пирог. 

Навчання відбувалось у рамках
проекту технічного співробітництва
МАГАТЕ UKR9038 «Підтримка знят-
тя з експлуатації енергоблоків атом-
ної електростанції та поводження з
радіоактивними відходами на май-
данчику Чорнобильської АЕС та у
зоні відчуження».
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24 жовтня — день народження Організації Об’єдна-
них націй. Це глобальна міжнародна організація, засно-
вана у 1945 року на конференції у Сан-Франциско на
підставі Хартії Об'єднаних Націй. Декларованою ме-
тою діяльності організації є підтримання і зміцнення
миру і міжнародної безпеки та розвиток співробіт-
ництва між державами світу. За роки діяльності ООН
створено низку спеціалізованих установ, які є само-
стійними міжнародними організаціями, що співпрацю-
ють з Організацією Об'єднаних Націй на основі спе-
ціальних угод з Економічною і Соціальною Радою ООН.
Однією з таких організацій є МАГАТЕ. 

Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГАТЕ) є
міжнародною міжурядовою організацією науково-тех-
нічного спрямування, створеною у 1957 році відповідно
до рішення Генеральної Асамблеї ООН. МАГАТЕ вхо-
дить до загальної системи міжнародних організацій
ООН, а його відносини з ООН базуються на окремій
угоді від 1959 року.

Україна є членом МАГАТЕ з моменту створення цієї міжна-
родної організації. 21 вересня 1995 року Україна підписала та
22 січня 1998 року ратифікувала відповідну Угоду з МАГАТЕ.
Основними напрямками співпраці України з МАГАТЕ є:
- використання технічної допомоги Агентства з метою подо-
лання наслідків Чорнобильської катастрофи (технологічні ас-
пекти) шляхом імплементації національних та регіональних
проектів щодо виведення з експлуатації енергоблоків ЧАЕС,
поводження з відпрацьованим паливом на майданчику станції
та радіологічної підтримки відновлення територій, постражда-
лих від аварії на ЧАЕС;
- удосконалення інфраструктури ядерної та радіаційної безпеки
в Україні та відповідних національних стандартів, покращення
екологічного радіаційного моніторингу;
- управління життєвим циклом АЕС та подовження строків їх
експлуатації;
- безпечне поводження з відпрацьованим паливом та радіо-
активними відходами на ядерних об’єктах;
- розвиток регуляторної інфраструктури у галузі ядерної захи-
щеності;
- модернізація послуг променевої терапії;
- управління знаннями у ядерній галузі;
- участь у Міжнародному проекті з інноваційних ядерних реак-
торів та паливних циклів.

З 2001 року МАГАТЕ здійснює підтримку Уряду України у
сфері зняття з експлуатації та поводження з радіоактивними
матеріалами Чорнобильської АЕС. Ця допомога надається че-
рез реалізацію національних проектів технічного співробіт-
ництва. 

На етапі підготовки до зняття з експлуатації МАГАТЕ на-
дало ЧАЕС надзвичайно важливу підтримку в частині роз-
робки основоположних документів: Програми зняття з
експлуатації, Проекту остаточного закриття та консервації, Ін-
тегрованої програми поводження з РАВ, в розробці техніко-еко-
номічного обґрунтування виведення з експлуатації водойми-
охолоджувача ЧАЕС та низки інших документів, що регулюють
поводження з РАВ та питання зняття з експлуатації. 

Наразі основна співпраця ЧАЕС з МАГАТЕ зосереджена на
вирішенні питань поводження з накопиченими радіоактивними
матеріалами, зокрема рідкими РАВ, радіоактивно забрудненими
водами, іонообмінними смолами, радіоактивними ґрунтами, гра-
фітом тощо. Експерти МАГАТЕ долучаються до аналізу проблем,
вибору варіантів поводження з матеріалами, вибору технологій,
оцінки технічних рішень, розроблених спеціалістами ЧАЕС, впро-
вадження пілотних установок для відпрацювання обраних тех-
нологій. Загалом, вартість наданої консультативної, експертної
та технічної допомоги за 17 років складає біля 2 млн. євро.  

У рамках реалізації проектів з 2001 по 2018 роки було про-
ведено більше 80 місій експертної та технічної підтримки за вка-
заними напрямками, організовано біля 60 семінарів та наукових
візитів спеціалістів ЧАЕС на майданчики об’єктів, де успішно
вирішуються завдання, актуальні для ЧАЕС. Спеціалісти ДСП
ЧАЕС неодноразово залучались у якості експертів для роботи
над технічними документами та стандартами МАГАТЕ, для уча-
сті в роботі семінарів та конференцій. Так, лише за 2016-2017
роки було організовано 13 експертних місій та семінарів, при-
чому 9 із них – на ЧАЕС. В їх роботі взяли участь більше 200
спеціалістів. 19 представників ЧАЕС мали можливість обміну
досвідом зі зняття з експлуатації та поводження з РАВ в рамках
міжнародних конференцій. 

З 2018 року розпочалась реалізація нового циклу співробіт-
ництва, розрахованого на два роки. В його рамках зараз на
ЧАЕС проходить навчання персоналу лабораторії  ЦПРВ ро-
боті на мас-спектрометрі. Навчання проводять спеціалісти ли-
товської компанії «Локміс», до кінця року ми очікуємо від
МАГАТЕ постачання сучасного цифрового мікроскопу  для ви-
конання лабораторних досліджень РАВ з метою візуального
вивчення фізико-хімічних процесів і зразків з можливістю відео
і фото фіксації матеріалу.  

У планах на наступний рік — постачання обладнання для
створення пілотної установки із переробки трапних вод, оцінка
підходів ЧАЕС до характеризації твердих РАВ, характеризації
та іммобілізації вторинних відходів та багато іншого. 

В рамках прийнятого циклу планування МАГАТЕ ДСП ЧАЕС
подала пропозиції до нового проекту на 2020 — 2021 роки, які
були схвалені ДІЯРУ та МАГАТЕ, та розпочала розробку де-
тального плану проекту. 

МАГАТЕ — ЧАЕС: 
роки плідної співпраці

міжнародне співробітництво
Новости ЧАЭС
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Співраця, народжена Чорнобилем

— Давайте почнемо з самого початку. Як ви
вперше потрапили на ЧАЕС?
— Вперше я відвідав ЧАЕС з моїм колегою та партнером
Еріком Кемберіаном в 2013 році в рамках міжнародної тех-
нічної програми обміну. Метою нашого візиту було озна-
йомлення з виконанням робіт на Чорнобильській АЕС,

спілкування зі спеціалістами, вивчення досвіду, який допоміг
би нам в нашій діяльності в США. За професією я спеціаліст
з питань забруднення навколишнього середовища та радіа-
ційної безпеки. Ерік є співробітником аварійно-рятувальної
служби. І ми приїхали на ЧАЕС саме для вивчення цих питань,
як саме вони вирішуються на майданчику станції, яка пере-
жила ядерну катастрофу. Тут деякі люди працюють понад 30
років на одному з найнебезпечніших об’єктів у світі в надзви-
чайно складних умовах, і їх досвід і реагування на повсякденні
виклики є для нас надзвичайно цікавим та корисним. В США
я працював у сфері моніторингу навколишнього середовища
на різних ядерних майданчиках, починаючи з уранових руд-
ників, заводів з переробки уранової руди, майданчиків роз-
робки та випробування ядерної зброї, і закінчуючи діючими
промисловими атомними електростанціями.
— Створення «Фонду чистого майбутнього» — з чого
все почалося?
— Після нашого першого візиту ми протягом наступних де-
кількох років неодноразово поверталися в Україну і на ЧАЕС.
У нас почали складатися гарні взаємовідносини з багатьма
працівниками станції. Завдяки ним ми дізналися про існування
чималої кількості складних невирішених питань, які безпосе-
редньо стосуються життя робітників станції та жителів міста
Славутич. І ми почали розуміти, що для належного викон-
нання працівниками станції своїх професійних обов’язків
щодо забезпечення безпеки на АЕС, їх особисті проблеми та
потреби також мають бути вирішені. Це, насамперед, стосу-
ється проблем у соціальній сфері, питань безпеки на робочих
місцях і медичного обслуговування та охорони здоров’я. Тому
діяльність нашого Фонду спрямована на підтримку робіт з без-
печного виведення з експлуатації Чорнобильської АЕС шля-
хом пошуку відповідних сучасних технологій, залучення
технічних спеціалістів та інженерів для підвищення безпечного
стану об’єктів на майданчику, а також на допомогу самим пра-
цівникам та їх сім’ям, щоб вони могли повністю сконцентру-
ватися на безпеці виконання робіт.

Активна діяльність Фонду розпочалася у квітні 2017 року,
коли ми отримали офіційного листа від на той час генераль-
ного директора ЧАЕС пана Грамоткіна, в якому розповідалося
про особливі потреби дітей в медичному обслуговуванні та
догляді — потреби, які їх сім’ї самотужки вирішити не могли.
У нас попросили допомоги, і ми, звичайно, не могли не відгук-
нутися. Поступово наша програма медичної допомоги дітям
розширювалася, і з часом ми почали також надавати матері-
альну та іншу допомогу і дорослим людям — ліквідаторам

аварії та пенсіонерам.
— Звідки Фонд бере гроші на надання такої допомоги?
— В основному, ми збираємо кошти на території США, Канади
та Європи. Це благодійні кошти звичайних людей. Ми доно-
симо до них всю необхідну інформацію про ситуацію, яка
склалася — вони мають знати про існування нагальних про-
блем. Ми особисто зустрічаємося з людьми, ведемо пошук і
налагоджуємо партнерські стосунки з іншими організаціями,
які підтримують нашу діяльність та допомагають нам, у тому
числі, і фінансово. Але, в першу чергу, все зводиться до ін-
формування людей. Спогади про Чорнобиль, відчуття Чорно-
биля у світі поступово слабшає і залишається в минулому.
Люди знають, що 32 роки тому сталася жахлива аварія, але
їм мало що відомо про сучасний стан на майданчику.
— На сьогодні робота Фонду є для вас основною діяль-
ністю?
— Саме так. В 2017 році я продав свою кампанію та повністю
присвятив свій час роботі Фонду. Все ще існує багато питань,
які потребують вирішення. І ми направимо всі наші зусилля
на збільшення допомоги та на розширення діяльності Фонду.
— Чи важко вам з психологічної точки зору працювати
з людьми, у яких існують проблеми зі здоров’ям, які
тяжко хворіють? 
— Найважчий момент — це коли ми не можемо надати не-
обхідну допомогу так швидко, як би цього хотілося. Я без-
межно вдячний цій чудовій спільноті людей, яка прийняла
мене до себе і допомогла мені легко адаптуватися до ваших
реалій. Зараз всі ці люди є значною частиною мене. Мені по-
щастило познайомитися з багатьма хорошими людьми зі Сла-
вутича. Це допомогло мені краще зрозуміти ті виклики, з якими
вони зіштовхуються, не лише в особистому житті, в їх сім’ях,
але і на роботі. Славутич — це доволі унікальне місто не лише
України. Я думаю, таких міст немає навіть у світі. Славутич пе-
режив закриття станції і сьогодні змушений існувати у своє-
рідній  ізоляції. Я був тут у листопаді 2016 року. У цей час в
США проходили президентські вибори. Ви можете уявити,
якою була соціальна та політична напруга в моїй країні. Але,
незважаючи на це, я був повністю зосереджений на діяльності
Фонду. Саме тоді я почав розуміти, що зона відчуження та на-
вколишні території являються не лише буферною зоною між
небезпекою та звичайним життям, але й служать свого роду
буфером для людей, які живуть тут, та іншим світом. Тому
одним з наших завдань є розповсюдження інформації про ту
величезну роботу, яку виконують ці люди, щоб майданчик і
сама зона залишалися безпечними.
— На якій стадії знаходиться реалізація того проекту
вашого Фонду, який найбільш знаний на майданчику
станції, — проекту «Собаки Чорнобиля»?
— Проект є багатостороннім. Насправді, дбаючи про безпри-
тульних собак, ми робимо промислове середовище для пер-
соналу станції більш безпечним. Умови життя тварин на те-
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Сьогодні Лукаса Хіксона і «Фонд чистого майбутнього»,
який він започаткував разом з Еріком Кемберіаном, добре
знають у Славутичі і Чорнобилі. Протягом майже двох
років на території зони відчуження триває впроваджений
і фінансований Фондом соціально-екологічний проект,
спрямований на регуляцію популяції безпритульних тва-
рин. Завдяки роботі залучених Фондом фахівців вдалося
стерилізувати чимало собак-безхатченків, які мешкають
на промайданчику ЧАЕС, у Славутичі та Чорнобилі. 

Втім, ця діяльність — не єдиний напрямок активності
Фонду. Фонд намагається втілювати й інші програми, які
будуть безпосередньо впливати на працівників і ветеранів
ЧАЕС. Детальніше про це розповідає Лукас Хіксон у ексклю-
зівному інтерв’ю газеті «Новини ЧАЕС»
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риторії станції дуже важкі. У результаті, вони довго не живуть.
І радіація тут ні до чого. Навколишнє середовище дуже суворе
для них. Є значний ризик передачі захворювань від собак до
персоналу, тому ми проводимо вакцинацію тварин. Цю про-
блему можна вирішити, адже зв'язок між людьми та тварина-
ми дуже важливий. Є багато речей, які вказують на унікаль-
ність Чорнобильської АЕС, на її важкі виклики. Але я вважаю,
що наявність собак на її території приносить дещо, що асо-
ціюється у робітників станції з нормальним життям. Вони тур-
буються про собак, доглядають за ними. На мою думку, дуже
важливо зберегти такі дружні відносини. Коли я вперше сюди
приїхав, на території зони відчуження нараховувалося при-
близно 1200 бродячих собак. І їх кількість постійно змінюється.
Весною, влітку та восени народжується дуже багато цуценят,
але тривалість їх життя дуже коротка – це лише 2-3 роки. Коли
ми бачимо собаку, якій 5 або 6 років, ми називаємо її дідусем.
Вони не живуть довго не тому, що вони хворіють. Деякі з них
мають настільки міцне здоров’я, яке я ніде раніше не бачив.
Причина полягає у тому середовищі, в якому вони живуть, в
якому вони не розвиваються як вид. Через реалізацію нашої
програми зі стерилізації та вакцинації, нашою метою є гуманне
регулювання популяції тварин та покращення умов їхнього
життя. Зараз ми знаходимося на середині реалізації 5-річної
програми. Ми надаємо ветеринарні послуги, послуги з вакци-
нації та стерилізації собак, значно покращуючи їх стан здо-
ров’я, з метою створення безпечного робочого середовища
для робітників. Але моєю особистою метою є впровадження
довготривалої програми догляду за бродячими собаками, на-
даючи їм притулок, їжу, воду та все, що необхідно для здоро-
вого розвитку їх популяції. Тому що, я думаю, на ЧАЕС та на
території зони відчуження завжди будуть собаки.
— Відомо, що ви вивезли декілька цуценят з території
станції до США. Чи знайшли вони там собі домівки?
— У першу чергу, ми намагаємося знайти найкраще з можли-
вих рішень для догляду за собаками. Собаки Чорнобиля ней-
мовірно сильні та здорові. Вони унікальні і тому дуже по-
требують і заслуговують любові. Навіть більше, ніж звичайні
собаки. І ми почали зі всього світу отримувати сотні листів від
людей, які готові забрати їх до себе додому, доглядати за ними
та зробити їх частиною своїх родин. І для молодих собак, для
цуценят, це і є найкраще рішення, тому що таким чином вони
зможуть прожити повноцінне здорове життя в родині зі своїми
господарями. Не 2-3 роки, а повноцінні 10, 15 чи навіть 20
років. Тому метою нашої програми з вивезення цуценят та по-
шуку сімей для них є допомогти їм соціально адаптуватися та
отримати шанс на таке повноцінне щасливе життя. Але зовсім
інша ситуація з дорослими собаками. Вони вже адаптувалися
до того стилю життя. І для них соціалізація, нове життя в ро-
дині викличе величезний стрес. Тому метою нашої діяльності
є забезпечення найкращого можливого майбутнього для цу-
ценят, а для дорослих – максимально підвищити рівень їх те-
перішнього життя на території станції та зони. Якщо поди-
витися на виводок цуценят, то, як правило, в існуючих умовах
на другий рік залишаються живими лише 1-2 тварини. І така
прикра статистика має місце не через проблеми зі здоров’ям.
Природній відбір залишає живими лише найсильніших та най-
розумніших. Але коли ми вивозимо та влаштовуємо у сім’ї ма-
леньких цуценят, рівень їх життя значно покращується, вони
отримують шанс на повноцінне та більш здорове життя у по-
рівнянні з іншими собаками, тому що їх минуле загартувало
їх до важких умов виживання. Вони дуже цінують любов і пі-
клування, уважні, віддані, та безмежно вдячні будь-якій допо-
мозі та увазі. Я пояснюю це тим, що вони, як ніхто інший,
знають, що таке життя без всього цього.
— Правда, що ви самі особисто взяли додому собаку з
Чорнобиля?
— Так. Я виріс у домі, де завжди були собаки. Але найнеймо-
вірніша собака, яку я коли-небудь зустрічав, це собака, яку я
забрав зі станції. Я назвав її Два. Вона сама вибрала мене, і
я безмежно вдячний їй за це. Вона змінила моє життя в ба-

гатьох аспектах. Я думаю, що собаки Чорнобиля мають
мати свою спеціальну класифікацію. На відстані 50 метрів
я одразу можу розпізнати саме таку собаку, адже у них уні-
кальна будова тіла, великі вуха та найбільша у світі по-
смішка. Ми дуже вдячні не лише працівникам станції та
жителям Славутича, які допомагали нам у вивезенні цих
цуценят, але й американським сім’ям, які виявили бажання
забрати їх до себе додому. Це дуже складний процес. Ми
маємо бути впевнені, що родина, яка бере до себе це цу-
ценя, зможе забезпечити належний медичний догляд,
любов та піклування, які воно потребує. Як я вже говорив,
ми отримали сотні листів від людей зі всього світу, які за-
хотіли забрати до себе цих цуценят. І далі вже ми прово-
димо велику роботу з вивчення цих сімей, їх можливостей,
попереднього досвіду тримання собак, наявності ветери-
нарного догляду за собаками. І наше завдання вибрати
найкращі домівки. У нашого проекту також є і культурна
складова. Зараз у світі існує тенденція заводити лише по-
родистих собак, з гарним родоводом. Через людську ма-
ніпуляцію з розмноженням таких собак, багато з них мають
проблеми зі здоров’ям. Коли я був маленький, в моїй ро-
дині жив пес породи золотистий ретривер. Це була дужа
гарна та розумна собака, яку багато хто хоче мати у себе.
Але вона померла від раку… Хвороби, яка дуже харак-
терна саме для цієї породи саме через людське втручання
в процеси розмноження. І навпаки, безпритульні собаки є
одними з найсильніших та найрозумніших собак у світі. Ця
програма дуже важлива з культурної точки зору, тому що вона
демонструє людям, що кинуті собаки не є безнадійними соба-
ками. Отримавши любов та піклування, вони можуть стати
дуже цінними членами вашої родини. Завдяки цій програмі ми
змінюємо публічне сприйняття бродячих собак по всьому світу.
«Собаки Чорнобиля» дають нам інструмент для спілкування з
людьми, розповідаючи про важливість стерилізації, вакцинації
та прийняття в свої домівки таких собак, на противагу штучно
виведеним породам. Наприклад, я також отримую багато ли-
стів та повідомлень від людей з США та Європи, які, беручи
приклад з нашої програми, пішли у притулки та взяли до себе
в родини бездпритульних собак. Тому, говорячи про позитивні
результати програми «Собаки Чорнобиля», нашою діяльністю
ми не лише робимо робоче середовище безпечніше для пра-
цівників станції, підтримуємо дружні відносини між людьми та
тваринами, створюємо кращі умови життя для собак на цих
територіях, вивозимо молодих цуценят і даємо їм шанс на нове
«чисте майбутнє», але й змінюємо громадське сприйняття без-
притульних собак у всьому світі. 

Отже, слід відзначити більш широкий контекст цього пи-
тання. Ці собаки мають історію болю, але вони можуть змінити
на краще не лише долі тих сімей, які їх заберуть до себе, але
й можуть відіграти велику соціальну роль. Програма «Собаки
Чорнобиля» є яскравим і дієвим прикладом для суспільств і
громад зі всього світу, як можна вирішувати питання бродячих
собак, тим самим створювати безпечне середовище для життя
і щасливі родини зі здоровими і вірними собаками.
— Чи плануєте ви продовжувати діяльність з допо-
моги людям?
— Ми маємо твердий намір продовжувати надавати всю мож-
ливу допомогу для громади Славутича в цілому. Ми будемо
надавати не лише пряму допомогу сім’ям, але й покращувати
рівень надання послуг жителям відповідними міськими служ-
бами та закладами шляхом інвестування в медичне та реабі-
літаційне обладнання. Також ми хочемо створити більш тісне
співробітництво між містами Іванків та Славутич, щоб це об-
ладнання та якісні послуги були доступні не лише для цих міст,
але і для інших прилеглих територій всередині та за межами
зони відчуження. На мою особисту думку, наша робота тут
лише починається. Є багато речей, які ще можуть і мають бути
зроблені. І ми робимо все можливе, щоб зробити наш вклад в
допомогу людям, які працюють на станції та живуть в місті Сла-
вутич.

Новости ЧАЭС



8 Новини ЧАЕС 02 листопада 2018 р. профспілкове життя8

Новини ЧАЕС
Засновник - державне
спеціалізоване підприємство
“Чорнобильська АЕС”

Новости ЧАЭС

Відповідальний за випуск:
Віталій Медвідь

Над номером працювали:
Майя Руденко, Дмитро Корчак, 

Тетяна Рабчевська
Тел.: 4-31-02, 4-31-97

E-mail: m.rudenko@chnpp.gov.ua

Газету засновано у 1995 році.
Свідоцтво про державну

реєстрацію друкованого за-
собу масової інформації 

Кі №830 
від 11 листопада 2004 року

Новини ЧАЕС

19-20 жовтня 2018 року члени профспілкового комітету
ДСП «Чорнобильська АЕС», за власної ініціативи та за  власні
кошти, відвідали чудове місто Вараш, місто енергетиків Рів-
ненської АЕС. Головна мета візиту - обмін профспілковим до-
свідом та налагодження робочих зв’язків з профактивом
працюючої АЕС.

Програма зустрічі була настільки продуманою і захоплюю-
чою, що вражень, які члени делегації отримали під час відві-
дин, вистачить ще надовго. З самого початку візиту, 19 жовтня,
гостинні господарі запропонували  незабутню екскурсію три-
валістю близько п’яти годин містом Вараш та реабілітаційно-
оздоровчим комплексом «Біле озеро». 

Делегація відвідала інформаційний центр РАЕС, де компе-
тентний екскурсовод розповіла про історію будівництва енер-
гоблоків, початок їх експлуатації. Розповіла вона і про розвиток
будівництва Варашу, про всіх керівників, які очолювали Рів-
ненську АЕС протягом минулих років, РОК «Біле озеро», яке
славиться своєю цілющою водою, насиченою природним глі-
церином.

20 жовтня о 12.00 на центральній площі міста, біля пам’ят-
ника Героям Чорнобильської трагедії, відбулася урочиста це-
ремонія покладання квітів та вручення подарунку всім
робітникам ВП Рівненська АЕС від нашої делегації — ікони
«Чорнобильський Спас», яка, до речі, була освячена в Свято-
Іллінському храмі м. Славутич та була благословлена на по-
дарунок. 

Після цього нас запросили на оглядову екскурсія навколо
Рівненської АЕС. Неабияке враження справили на членів де-
легації прилеглі до Варашу села, їх архітектура, дивовижні
краєвиди, здатні зачарувати назавжди, коли усе бачиш на
власні очі, а не по телевізору.

Два дні промайнули, як дві хвилини. Сприяла цьому атмо-
сфера дружби, взаємоповаги, справжньої радості від зустрічі,
яка буває, коли зустрічаються дорогі одне одному люди. Де-
легація профспілкового комітету ППО ЧАЕС щиро вдячна за
приділену увагу гостинним господарям-профспілківцям ПК
ППО РАЕС!

У свою чергу запрошуємо ПК ППО ВП РАЕС, ЗАЕС,
ЮУАЕС, ХАЕС відвідати місто Славутич та ДСП «Чорнобиль-
ська АЕС» в рамках обміну досвідом та з метою ознайом-
лення з умовами праці, соціального захисту персоналу ЧАЕС
в умовах зняття з експлуатації енергоблоків та ходом реалі-
зації міжнародних проектів і введенням в експлуатацію НБК,
СВЯП-2, заводів з переробки твердих та рідких радіоактивних
відходів.

Отже, дорогі наші друзі, однодумці, колеги! Нехай доля по-
силає Вам тільки щасливі події, міцне здоров’я, побільше яс-
кравих і приємних вражень у вашому житті. Щастя і довголіття
вам і вашим родинам. Гідних зарплат, нових трудових злетів і
щоб ваша робота високо цінувалася державою! 

Дуже сподіваємось на підтримку ініціативи ПК ППО ЧАЕС
і в подальшому. 

До нових зустрічей!!!
Матеріал підготував член ПК ППО ЧАЕС 

Олег Величківський
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